



五一假期第二天,全省4A及以上景区接待游客300多万人次

黄金消费迎来“黄金周” 婴儿金饰尤为走俏

羊城晚报记者 胡彦



“客人好多,我忙到下午2点才吃饭!”4月30日,在广州东山百货大楼,东百黄金专柜值班经理黄先生在接待一波又一波顾客的间隙告诉羊城晚报记者,“五一”假期东百黄金专柜的折扣力度大,买金顾客多(右图,羊城晚报记者 曾育文 摄)。人来客往的热闹场景,同样出现在天河城百货的中国黄金、周大福等广州各大黄金专柜。专家表示,“五一”假期,黄金消费也迎来了“黄金周”。近日,记者走访天河城百货、广百百货,现场看到中国黄金、周大福、英皇珠宝、谢瑞麟、老凤祥、广百黄金等黄金专柜客流不断,大多是夫妻、好友共同前来买金。

4月30日,在东百大楼东百黄金专柜,记者看到一对老夫妇现场买走6件金饰,共约3万元。当天国际金价580元/克。黄先生表示,假期优惠力度大,不仅每克直减50元,而且工费减半,上午还有一对夫妇买走约5万元金饰。据了解,4月29日,东百大楼和东百花园店黄金销售共近50万元(含黄金首饰和投资金条),市民的买金热情点燃了假期的黄金市场。

实际上,买金热潮自新年就已被掀起,而且持续升温。广州东百业务部经理戴崇业告诉记者,4月1日至29日,东百黄金专柜黄金销售额同比增长33%,其中饰金升14%、投资金条升13%;而元旦至4月29日,黄金销售额同比增长23.6%,其中饰金升39.5%、投资金条升15.8%;今年4月与2019年4月相比,金饰销售额增幅超50%,投资金条升近40%。

今年黄金周,市场还呈现出买金年轻化、精致化的特点。黄先生介绍,不少年轻人前来选购古法黄金首饰和兔年生肖金条,今年2月发售的“生肖免传承金”铂金条,所有克数均已售罄。记者还了解到,4月至今,前来为满月婴儿选购手镯、金吊坠的家庭尤其多。广东省黄金协会铂金专委会主任朱志刚表示,近期,金价整体在高位企稳,此前国际金价跌破千九,是一次震荡,在此背景下的避险情绪、偏弱的数据都对金价有支撑作用,不过,由于美联储可能会加息,对金价或产生一定的压制作用。

朱志刚还告诉记者,近期,用于婚庆的黄金产品特别热销,有的黄金猪牌甚至卖断货,投资类黄金产品也十分走俏,尽管大家对后市看法有分歧,有人看涨有人看跌,但还是很多人选择买入。

还是刚分析,每次金价下跌都是一个买入的机会,当金价低于2000美元,则可以少量建仓,不建议大量买入。因为从图形来说,这时出现了死亡交叉现象,一般来说金价下跌的可能性非常大,所以建议采取少量分批的买金策略,如果金价继续下跌,每跌十块钱就可以买入一部分,这样可以降低一些投资风险。

(上接A1)

新征程上,要弘扬奋斗精神、凝聚奋进伟力。伟大的事业需要伟大的精神,伟大的精神来自于伟大的人民。劳模精神、劳动精神、工匠精神,是工人阶级和广大人民群众在从事社会生产的劳动实践中锤炼形成的宝贵品格,是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。要在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,贯彻好尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针,让劳动光荣、创造伟大成为时代强音,让勤奋做事、勤勉为人、勤劳致富蔚然成风。要适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

新征程上,要始终坚持真抓实干、勇于攻坚克难。新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。牢牢把握高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务,加快实现高水平科技自立自强,加快构建新发展格局,加快建设农业强国、推进农

业农村现代化,促进共同富裕、打造高品质生活,各项战略任务的推进落实都需要脚踏实地、埋头苦干、真抓实干。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,要坚持稳中求进、稳中求进,坚定信心、顽强拼搏,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,推动高质量发展取得新成效,努力完成经济社会发展目标任务,奋力实现新征程良好开局。

强国建设、民族复兴的宏伟目标催人鼓舞,催人奋进。今天,中国人民在党的领导下前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定,焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、勇毅前行,勤于创造、敢于奋斗,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩,在新征程上创造新的荣光、铸就新的伟业。

北京路文旅区成广州最热景区

文/羊城晚报记者 黎存根 黄宙辉 实习生 宋骥才 通讯员 粤文旅宣图/羊城晚报记者 钟振彬

“五一”假期第二天,天气正好,广州市民游客出行意愿持续高涨。广东省文化和旅游厅发布最新文化和旅游市场信息显示,据初步测算,4月30日,即“五一”假期第二天,全省纳入监测的150家重点景区共接待游客285.5万人次,同比增长168.8%,较2019年增长6.5%。

此外,全省4A及以上景区接待游客322.9万人次,同比增长164.2%;纳入监测的14段古驿道重点区域共接待游客48.7万人次,同比增长95.6%。

全省热门景区人气火爆

随着人们出游观念和方式的多元化,自驾游已成假期旅游的主流方式,市民出游多数选择以周边短线为主,旅游形式和内容呈多元化发展,短线休闲旅游进一步升温。广东各大热门出游地吸引了众多游客慕名前来打卡。

假期第二天,广州市游客接待量人数排名前5位的景区为:北京路文化旅游区、正佳广场、长隆旅游度假区、白云山风景区、广州动物园。广州长隆度假区人口上午10点-11点半是游客入园的高峰期。东莞市龙凤山风景区上演“五方雄狮群英会”,为广大游客呈现了一场唐风狮艺、群英荟萃的互动演艺盛宴。

惠州西湖“五一”期间,举办“东坡同游 自在惠州”活动,在惠州西湖东坡园广场、祝星楼文

旅街区,以东坡文化为主题,集民俗视觉、创意集市、街头艺术、诗词打卡、非遗美食文化、汉服走秀于一体,设置多重国风元素。肇庆市星湖风景名胜景区接待游客累计8万人次,比2019年同比增长28%。七星岩的古风油伞风铃节、传统鱼鹰表演活动、“鸟的天堂”沉浸式互动体验活动、“拐角遇到爱”玫瑰主题摄影活动、鼎湖山的彩虹集市、文创雪糕等,吸引大批市民游客打卡。

清远市古龙峡景区接待游客2.45万人次,同比2022年增长367%,是2019年同期的153%,游客主要来自省内及湖南、广西等周边地区。面对蜂拥而至的客流,古龙峡景区表示,5月1日将提早至8时开园迎客,接下来还将根据客流情况对开园时间进行动态调整。



游客在北京路步行街内观光

游客在北京路步行街内拍照

各地文旅活动精彩纷呈

据不完全统计,全省各地“五一”期间文化旅游活动共计1598项。其中,重点活动166项,包括“活力广东心之旅”2023年广东文化和旅游消费促进活动、广东省博物馆“维多利亚时代的艺术”大展、广东省立中山图书馆2023“行走粤读”阅读挑战赛、广东美术馆“阔步新征程——第九届南北雕塑联展·广州”等。

各地市文旅活动丰富多彩,其中深圳市策划了“伴我同行——十二生肖动物意象”展览、SWCAC艺术社区山海艺术节、

“五一WoW潮音嘉年华”“锦绣中华服饰秀”等活动;汕头市策划了“潮起汕头·舞动英歌”2023潮汕英歌舞展演等活动,佛山市策划了夜间消费节之“岭南味·佛山品”餐饮促消费、“古风新韵·潮游岭南”民俗文旅周等活动,湛江市策划了“乘光夜遇”穿越千年古城夜游秘境、“五一”遂溪旅游美食节等活动,清远市策划了“品质好生活·幸福更清新·畅游清新”、连南“开耕节”等活动。各地文化场馆在假期期间也颇受欢迎,省立中山图书馆截至昨天12:00,到馆人数

高达3237人次,总流通约10123人次,约6522人次使用该馆数字图书馆线上服务。省文化馆线上服务46583人次。同时,广东省文化和旅游厅执法检查组继续开展文化和旅游市场综合执法检查。4月30日,全省共出动执法人员2647人次,共巡查互联网上网服务营业场所324家次、娱乐场所262家次、演出场所13家次、旅行社及其分支机构90家次、旅游团队66个、景区199家次,发现并处置违法违规问题4个,发现并整改安全生产隐患问题29个。

梅州打造文旅融合特色“小镇”

梅州客家天下景区立足客家文化,力争打造梅州首个国家级旅游度假区



梅州客家天下景区 景区供图

“五一”假期到来,“世界客都”梅州的不少景区迎来各地游客。其中,位于梅江区的梅州客家天下景区推出门票优惠套餐、“轰动五一非遗嘉年华”等活动,吸引了大批游客。作为国家AAAA级旅游景区,梅州客家天下景区以还原客家文化、体验客家民俗生活为开发思路,历时17年,已成为粤东地区首屈一指的生态旅游新地标。

走进梅州客家天下景区里的“客家小镇”,只见绿水青山间点缀着一座座独具特色的客家吊脚楼与客家围屋,屋内有客家小吃与客家非遗项目表演,处处展现浓郁的客家风情。“梅州客家天下是感受客家文化的好地方,一定不能错过。”来自潮州市饶平县的游客黄先生说。

除“客家小镇”外,以还原客

家文化、体验客家民俗生活为开发思路的梅州客家天下景区还建成了圣河谷、欧式浪漫婚庆殿堂、十里爱缘花海、欢乐小镇、威尼斯水城、明月岛商业步行街等景区。日常展演《天下客家》大型歌舞剧,不定期开展如鲤鱼灯巡游、客家山歌演唱、杯花舞展演等客家非遗项目表演活动。“这些客家民俗表演真精彩。”正在拍照的游客陈女士说。据统计,今年“五一”假期,客家天下景区酒店预订率近100%,假期首日游客入园人数约5000人。

令人意想不到的,这样一个游人如织的“客家风情小镇”,以前却是一片废弃的采石场地。2006年,客家天下旅游产业园建设项目启动,从边坡治理、植树造林等生态治理保护措施入手。经过多年的矿山修复和

生态治理,荒山恢复了生机,生态环境得到了大大改善,与此同时,各项产业也如火如荼地发展起来。如今不仅实现了矿山地质环境恢复和综合治理与旅游产业的融合发展,还带动了周边餐饮、教育、婚庆、商贸物流等产业,获评广东省新型城镇化“2511”美丽小镇专项试点项目。“客家天下自开发建设以来,一直致力于为全球客家人打造看得见山、看得见水、记得住乡愁的客家文化精神家园和世界级旅游景区。”在世界客都·创新融湾——2023中国·梅州文化旅游产业创新发展高峰论坛上,广东鸿艺集团总裁、客家天下文旅发展集团董事长蔡雪峰表示,接下来梅州客家天下景区将力争打造梅州首个国家级旅游度假区。(丘悦妮 赖嘉华)

尹锡悦结束访美

韩国有舆论认为,尹锡悦满足美日强硬派想要的一切,“韩国未来非常令人不安”

据新华社电 韩国总统尹锡悦4月30日结束对美国访问回国。此访引发韩国舆论广泛批评,舆论普遍担心韩国政府正在成为东北亚地区乃至全球“新冷战”的“推手”。

韩国《京乡新闻》28日刊发社论指出,尹锡悦已决定让韩国成为意在牵制中国的美国“印太战略”的忠实伙伴,但韩国政府实施的“价值

中心外交”究竟是否能给韩国带来实际利益需要打个问号。韩国中央大学社会学系教授申晋旭日前在《韩民族日报》专栏发文说,“尹锡悦政府领导下的韩国成为朝鲜半岛、东亚地区乃至世界政治的‘新冷战’推手”,“尹锡悦政府并没有致力于缓解半岛紧张局势、避免半岛局势走向‘新冷战’,反而带头加强和促成这一局面”。

文章认为,尹锡悦政府满足了美国和日本强硬派想要的一切,这正在使韩国沦为没有任何控制力、参与权、自主性的国家,“韩国的未来非常令人不安”。

《韩民族日报》刊发的另一篇文章警告说,如果美国增加向朝鲜半岛周边调遣战略资产,如部署战略核潜艇,那么半岛和东北亚的紧张局势恐将进一步升级。



4月30日,尹锡悦结束对美国的国事访问回国,与妻子金建希从飞机上下来时挥手 图/视觉中国

美国得克萨斯州警方4月29日说,一名男子半夜在自家院子开枪自娱,遭邻居劝阻。这名男子竟然闯入邻居家大开杀戒,杀害5人,其中包括一名年仅8岁儿童。嫌疑人作案后逃跑。当地民众说,对他们而言,“夜半枪声”已经司空见惯。

恶邻

案件4月28日大约23时30分发生在德州圣哈辛托县克利夫兰镇,距离休斯敦市大约90公里。警方接到报警电话,赶到一户民宅,发现5人中弹,其中4人当场死亡,一名8岁男童送医不治。

嫌疑人名为弗朗西斯科·奥罗佩萨,现年38岁,作案后逃跑,警方和联邦调查局正在搜捕。

圣哈辛托县治安官格雷格·卡珀斯告诉媒体,奥罗佩萨喝了酒,深夜在自家院子里开枪,遇害者所住屋子里的一些人出来,劝他停止射击,因为孩子要睡觉。奥罗佩萨不听从,反称“我在自己院子里想干什么就干什么”。稍后,奥罗佩萨携带一支步

劝说邻居半夜别玩枪 美国德州5人惨遭枪杀

枪闯入邻居家行凶。卡珀斯说,全部遇害者都是颈部以上中弹。除8岁男童,其余遇害者为3名女性和1名男性,年龄从18岁至31岁不等。其中两名女性遇害者的遗体在一间卧室内,身下有两个孩子。警方相信,她们当时是在用自己的身体护住孩子。这两个孩子幸免于难。

包括遇害者在内,屋里共有10人。警方说,他们都来自中美洲国家洪都拉斯,其中一些人案发前数天住进这里。遇害者以外的5人幸未受伤。

屋主威尔逊·加西亚告诉当地KTRK电视台,8岁男孩是他的儿子,他的妻子也遇害。加西亚回忆,他们要求奥罗佩萨停止在自家院子里开枪,因为孩子害怕。案发时,加西亚的妻子首先在门前走廊奥罗佩萨开枪击中,后者随后“逐屋搜查”,向其他人开枪。加西亚跑进屋子,奥罗佩萨边追边开枪,没有击中。

加西亚说,他3年前搬到这里,先前与奥罗佩萨“没有过节”。

“恶疾”

奥罗佩萨作案后逃跑,警方发现一支步枪,相信是凶器,还在奥罗佩萨的住所发现另外两件武器。

警方在案发现场附近发现奥罗佩萨的手机和衣物,警方追踪未果。警方把搜索范围扩大至将近30公里,并告诫居民尽量不要外出,因为奥罗佩萨可能仍持有武器。

住在案发现场附近的卡罗妮卡·皮内达告诉KTRK电视台,枪声在当地司空见惯,人们经常在周末或假日开枪娱乐,深夜开枪也很常见。“总是有人开枪。大家总是报警,但完全没有用。”

美联社援引居民雷·阿雷瓦洛的话报道,案发当晚他听到枪声,但已经习以为常。“在这里,这是常事,特别是周五下班后。他们回到家,开始在院子里喝酒、开枪。”

县治安官卡珀斯说,警方先前至少有一次因奥罗佩萨在自家院子里开枪而出警。

美国民间枪支泛滥,枪支数量超过2亿支;涉枪暴力严重,控枪呼声未能推动有力的立法和行动。据美联社和《今日美国报》联合统计,今年迄今美国已经发生至少18起遇害人数4人及以上枪击案。

惠晓霜(新华社特稿)

昔日濒临灭绝 北海道梅花鹿如今泛滥成灾

生活在日本北海道的一种梅花鹿曾经濒临灭绝,如今却多得成了灾。这些梅花鹿经常毁坏农田,引发交通事故,令人头疼。

据日本共同社4月29日报道,梅花鹿北海道亚种又名北海道梅花鹿或虾夷鹿,在19世纪末至20世纪初濒临灭绝。后来,由于政府采取保护措施,加上以猎鹿为生的猎户数量减少,北海道梅花鹿的数量自20

世纪90年代急剧回升,2011财年达到约77万头,之后数量略有起伏。

报道说,2021财年,野生动物给北海道农业、林业和渔业产业造成约54.5亿日元(约合2.76亿元人民币)经济损失,其中超过80%的损失与北海道梅花鹿有关,它们还经常在北海道引发交通事故。2022年当地涉及梅花鹿的交

通事故达4475起,创历史最高纪录。如今,北海道政府鼓励人们猎鹿,但猎户们却认为,政府支持力度不够。

三阪一成(译音)有35年猎鹿经验。他说:“虽然政府一直让我们猎鹿,但给予的支持不够。”

猎户将鹿杀死后需要妥善处理鹿的尸体,法律规定不得

随意丢弃。因此,猎人每杀死一头鹿都要“搭上”一笔尸体处理费。以一头重100公斤的鹿为例,猎人留下鹿肉和鹿角等有用部位后,剩下60公斤左右的内脏、骨架等需移交专门机构处理,处理费约2万日元(约合1014元人民币)。北海道政府曾提供免费处理服务,后来由于资金短缺取消了这项服务。(欧飒)